



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ВЫПИСКА

6 октября 2016

из протокола
заседания Ученого совета

№2

№ _____

Факультета международных отношений

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Заместитель председателя Ученого совета: председатель научной
комиссии Церпицкая О.Л.

Ученый секретарь: доцент Портнягин Д.И.

Присутствовало: 21 (из 28) членов Ученого совета

СЛУШАЛИ: О представлении к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ*: Ходатайствовать перед Ученым советом СПбГУ о представлении к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ кандидата исторических наук, доцента кафедры международных отношений на постсоветском пространстве Островского Валерия Петровича.

Принято единогласно.

Ученый секретарь

Портнягин Д.И.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

кандидата исторических наук, доцента, доцента кафедры истории международных отношений на постсоветском пространстве Санкт-петербургского государственного университета

Островского Валерия Петровича

к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации

30 января 2017 г. В.П. Островскому исполняется 70 лет. Стаж работы в системе высшего образования 43 года.

В 1969 г. В.П. Островский окончил исторический факультет Ленинградского государственного педагогического института им. А.И. Герцена. Служил в Советской Армии и после демобилизации в 1970–1973 гг. учился в аспирантуре при ЛГПИ им. А.И. Герцена. С 1973 г. по 2006 г. работал в том же вузе, пройдя путь от ассистента до доцента, кандидата исторических наук. С 2006 г. по настоящее время он работает в СПбГУ на факультете международных отношений: с 2006 по 2012 гг. на кафедре европейских исследований, а с 2012 г. на кафедре международных отношений на постсоветском пространстве.

В.П. Островский в 1994–1998 гг. был депутатом Законодательного собрания Санкт-Петербурга. В 1996 г. окончил курсы кадрового резерва государственных служащих для федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления при Российской Академии государственной службы при президенте Российской Федерации.

Автор двух монографий: «27 января 1944 года» и «Закрывая «белые пятна» истории» (в соавторстве с Б.В. Егоровым), учебника «История России XX век» (совместно с А.И. Уткиным), большого числа публицистических статей в еженедельниках: «Час пик», «Дело», «Санкт-Петербургский курьер», «Санкт-Петербургский дневник», ежедневниках: «Невское время» и «Санкт-Петербургские ведомости».

В.П. Островский лауреат премий в сфере журналистики: «СЕЗАМ» за 2004 год, премии Правительства Санкт-Петербурга за 2006 год, премии Союза журналистов КНР за 2007 год.

Ученый Совет факультета международных отношений СПбГУ ходатайствует о награждении Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации кандидата исторических наук, доцента кафедры международных отношений на постсоветском пространстве Островского Валерия Петровича.

Декан факультета международных отношений
Санкт-Петербургского государственного университета



И.Н. Новикова



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ВЫПИСКА

6 октября 2016

из протокола
заседания Ученого совета

№2

№ _____

Факультета международных отношений

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Председатель Ученого совета: декан Новикова И.Н.
Ученый секретарь: доцент Портнягин Д.И.

Присутствовало: 21 (из 28) членов Ученого совета

СЛУШАЛИ: О представлении к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ*: Ходатайствовать перед Ученым советом СПбГУ о представлении к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ доктора исторических наук, профессора кафедры теории и истории международных отношений Хейфеца Виктора Лазаревича.

Принято единогласно.

Ученый секретарь

Портнягин Д.И.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
доктора исторических наук, доцента, профессора кафедры теории и истории
международных отношений
Хейфеца Виктора Лазаревича
к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации

В.Л. Хейфец в 1994 г. с отличием закончил факультет социальных наук Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена (специальность – учитель истории и обществоведения), в 1997 г. – аспирантуру Санкт-Петербургского государственного университета, в 2003 г. – докторантуру Института Латинской Америки РАН. В 1998 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 2010 г. – докторскую диссертацию. В 2006 г. присвоено звание доцента по кафедре международных экономических отношений.

Двадцать лет занимается научно-педагогической деятельностью. С 1996 г. работал в Международном гуманитарном университете Горячева, Свободном университете им. Д.Бонхеффера, Северо-Западном политехническом институте, Санкт-Петербургском государственном университете аэрокосмического приборостроения, НИУ ИТМО, Ленинградском областном институте экономики и финансов. Работал главным редактором «Российского экспертного обозрения».

В СПбГУ работает с 2011 г. профессором кафедры теории и истории международных отношений. Он читает лекционные курсы для студентов и магистрантов, в том числе авторский спецкурс «Латинская Америка в международных отношениях», курс лекций «Социально-экономические и культурные аспекты международных отношений в XX веке», «Методика ведения международных переговоров». В.Л.Хейфец руководит первой в стране магистерской программой «Исследования БРИКС». Успешно работает со студентами и аспирантами. Выпускники профессора В.Л. Хейфеца успешно работают в научных учреждениях России и зарубежных стран.

Является известным в России и в мире специалистом в области истории левого движения, развития партийно-политических систем Латинской Америки, отношений между СССР (Россией) и Латинской Америкой. Он стоял у истоков разработки современных подходов к изучению Коминтерна и его международной деятельности на основе недавно ставших доступных архивных документов. Его научные работы отличаются оригинальностью постановки и решения научных задач, позволяющих раскрыть характер и основные противоречия эволюции партийно-политической системы в Латинской Америке в XX-XXI вв. и уроки политических перемен в Западном полушарии для мирового сообщества, основное содержание и достижения советско-латиноамериканских и российско-латиноамериканских отношений в XX-XXI веках. Работы характеризуются высоким профессиональным уровнем и глубокой аргументацией основных положений и выводов. Представленные в научных трудах Хейфецем В.Л. концептуальные положения и научные результаты имеют высокую теоретическую и практическую значимость в области международных отношений и вносят значительный вклад в развитие современной исторической и политической науки.

Общий список публикаций составляет более 160 научных работ (опубликованных в России, Испании, Мексике, Аргентине, Колумбии, Португалии, Украине, Белоруссии, Швейцарии, Германии, Израиле, Чили), многие из них – в высокорейтинговых журналах, входящих в наукометрические базы Web of Science и Scopus), в т.ч. 6 монографий на русском и испанском языках, получивших благоприятные отклики в академической среде. Автор и соавтор ряда учебников, в том числе «История новейшего времени», «История международных отношений» (обе – издательство «Юрайт», допущены УМО); «Латинская Америка: история, политика и культура». Соавтор учебника «Всеобщая история для 9 класса», включенного в Федеральный перечень учебников,

рекомендованных и допущенных Минобрнауки РФ к использованию в образовательном процессе в ОУ. По eLibrary общее количество цитирований В. Л. Хейфеца - 287, а индекс Хирша – 8. Цитирований в изданиях Scopus – 18, индекс Хирша по Скопус – 1, по Google Scholar – 4.

Активной публикационной и научной деятельности В.Л.Хейфеца способствует участие в ряде научных проектов, в частности, международного Ганноверского проекта по формированию базы данных сотрудников Коминтерна. Руководитель и участник ряда проектов, поддержанных Российским гуманитарным научным фондом.

При активном участии В.Л. Хейфеца создан Центр Иberoамериканских исследований Факультета международных отношений Санкт-Петербургского университета, директором которого он является. Центр осуществляет организацию и координацию исследований на направлении, имеющем важное значение не только для науки, но и для внешней политики России.

В.Л.Хейфец участвовал в организации и работе целого ряда российских и международных научных конференций (в Австрии, Германии, Мексике, Сальвадоре, Италии, Чили, Колумбии, Кубе, Уругвае, Польше, Белоруссии, Финляндии), неоднократно выступал в качестве приглашенного докладчика на пленарных заседаниях международных конференций. Участвовал в организации Международных форумов «Россия и Иberoамерика в глобализирующемся мире» (2003, 2013, 2015 гг.) (заместитель председателя и ответственный секретарь Оргкомитета, член жюри конкурса молодых ученых), оцененных в приветствиях председателя Государственной Думы С.Е. Нарышкина, министра иностранных дел РФ С.В. Лаврова, президента Российской Академии наук В. Е. Фортова, генерального секретаря Саммитов Иberoамериканских стран Р. Гринспан как самые масштабные мероприятия на этом направлении, проведенные в России.

Под руководством В.Л.Хейфеца защищен ряд кандидатских и магистерских диссертаций, ВКР бакалавров. Является членом диссертационного совета

Важным свидетельством высокого авторитета В.Л. Хейфеца в российском и международном научном сообществе является его членство в Совете Центра исследований рабочего и социалистического движения (Мехико) и Научном Совете «Красная память» (Бразилия), Редакционных Советах журналов “Izquierdas” (Чили); “The International Newsletter of Historical Studies on Comintern, Communism and Stalinism” (Германия), “Revista CS” (Колумбия), “Archivos de Historia del Movimiento Obrero y de Izquierda” (Аргентина), работа экспертом Российского Совета по международным делам. Он неоднократно в качестве эксперта давал интервью ведущим российским и зарубежным СМИ.

Лауреат конкурса имени Серго Микояна за лучшую статью года в журнале «Латинская Америка» (2010, 2011, 2016 гг.), премии СПбГУ «За фундаментальные достижения в науке» (2015 г.). Решением Президиума РАН В.Л. Хейфецу присвоено звание профессора РАН по отделению глобальных проблем и международных отношений (2015 г.). Является экспертом РАН.

За заслуги, связанные со значительным вкладом в подготовку высокопрофессиональных специалистов и научно-педагогических кадров, развитие научных исследований по актуальным проблемам исторической науки, а также за многолетний добросовестный, плодотворный труд в системе высшего образования и науки Ученый совет Факультета международных отношений Санкт-Петербургского государственного университета ходатайствует о награждении ХЕЙФЕЦА Виктора Лазаревича Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

Декан факультета международных отношений  профессор И.Н. Новикова



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ВЫПИСКА

6 октября 2016

из протокола
заседания Ученого совета

№2

№ _____

Факультета международных отношений

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Председатель Ученого совета: декан Новикова И.Н.
Ученый секретарь: доцент Портнягин Д.И.

Присутствовало: 21 (из 28) членов Ученого совета

СЛУШАЛИ: О представлении к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ*: Ходатайствовать перед Ученым советом СПбГУ о представлении к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ доктора исторических наук, профессора кафедры американских исследований Хейфеца Лазаря Соломоновича.

Принято единогласно.

Ученый секретарь

Портнягин Д.И.

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

доктора исторических наук, доцента, профессора кафедры американских исследований
Санкт-Петербургского государственного университета

Хейфеца Лазаря Соломоновича

к награждению Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской
Федерации

Л.С. Хейфец в 1972 г. с отличием окончил исторический факультет Ленинградского государственного педагогического института им А. И. Герцена (специальность – учитель истории и обществоведения), в 1976 г. заочную аспирантуру того же факультета, в 2000 г. – докторантуру Республиканского Гуманитарного института Санкт-Петербургского государственного университета. В 1978 г. защитил кандидатскую диссертацию, в 2007 г. – докторскую. Награжден почетным знаком «Отличник профтехобразования СССР». В 1987 г. присвоено звание доцента по кафедре научного коммунизма, в 1996 г. -- почётное звание “Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации”.

Л.С. Хейфец 44 года занимается научно-педагогической деятельностью. С 1972 по 2002 годы работал во Всесоюзном (с 1991 года — Всероссийском) институте повышения квалификации руководящих работников и специалистов профессионально-технического образования: методистом, заведующим кабинетом, старшим преподавателем, доцентом, деканом факультета, заведующим кафедрой гуманитарных дисциплин.

В Санкт-Петербургском государственном университете работает с 2002 г.: заведующим кабинетом иberoамериканской документации, доцентом, профессором кафедры теории и истории международных отношений и кафедры американских отношений. Он читает авторский курс «История Латинской Америки» и спецкурсы для аспирантов, магистрантов, студентов бакалавриата «Политические системы в странах Латинской Америки», «Левые движения в странах Латинской Америки», «Левый поворот» в странах Латинской Америки»; «Феномен каудильизма (вождизма) в странах Латинской Америки»; «Феномен насилия (виоленсии) в Латинской Америке».

Профессор Л.С. Хейфец является руководителем научной школы СПбГУ по Иberoамериканским исследованиям (направление «Международные отношения»), успешно работает со студентами и аспирантами. За годы его работы были успешно подготовлены и защищены десятки выпускных квалификационных работ бакалавров, магистерские и кандидатские диссертации по проблемам истории Латинской Америки, отношений России со странами региона. Выпускники профессора Л. С. Хейфеца успешно работают во внешнеполитических ведомствах России и Санкт-Петербурга, в научных учреждениях, высших учебных заведениях.

Он является автором и соавтором 9 монографий и 217 научных статей, опубликованных в России, Аргентине, Мексике, Колумбии, Чили, Швейцарии, Израиле, Германии, в том числе в высокорейтинговых журналах, входящих в наукометрические базы Web of Science и Scopus). На книги Л.С. Хейфеца опубликовано 15 рецензий в ведущих научных журналах России, Испании, Германии, Швейцарии, Мексики, Аргентины. Л.С. Хейфец известный в России и в мире специалист по проблемам истории левого движения, развития партийно-политических систем Латинской Америки, российско (советско)-латиноамериканских отношений. Одним из первых он начал разрабатывать на базе ранее недоступных архивных документов современные подходы к изучению деятельности Третьего Коммунистического Интернационала и его влияния на развитие революционного движения в Латинской Америке. Его научные работы отличаются оригинальностью постановки и решения научных задач, позволяющих

раскрыть характер и основные противоречия эволюции партийно-политической системы в Латинской Америке в XX-XXI вв., влияние политических перемен в ибероамериканских странах на мировую политику и международные отношения, понять основное содержание и достижения советско-латиноамериканских и российско-латиноамериканских отношений в XX-XXI веках. Работы характеризуются высоким профессиональным уровнем и глубокой аргументацией основных положений и выводов. Работы характеризуются высоким профессиональным уровнем и глубокой аргументацией основных положений и выводов. Представленные в научных трудах Хейфецем Л.С. концептуальные положения и научные результаты имеют высокую теоретическую и практическую значимость в области международных отношений и вносят значительный вклад в развитие современной исторической и политической науки.

Общее число цитирований работ по eLibrary Л.С. Хейфеца – 265, цитирований в изданиях Scopus – 21. Индекс Хирша по РИНЦ - 8, по Google Scholar – 4.

Лауреат конкурса имени Серго Микояна за лучшую статью года в журнале «Латинская Америка» (2010, 2011 гг.), премии СПбГУ «За фундаментальные достижения в науке» (2015 г.).

Является соавтором учебника «Всеобщая история для 9 класса», включенного в Федеральный перечень учебников, рекомендованных и допущенных Минобрнауки РФ к использованию в образовательном процессе в ОУ на 2010-2016 учебные годы.

Активной публикационной и научной деятельности Л.С. Хейфеца способствует участие в ряде научных проектов, в частности, международного Ганноверского проекта по формированию базы данных сотрудников Коминтерна.

Важным свидетельством высокого авторитета Л.С. Хейфеца в научном сообществе является его членство в Совете Центра исследований рабочего и социалистического движения (Мехико) и Научном Совете «Красная память» (Бразилия), в правлении Ассоциации исследователей ибероамериканского мира, бюро секции латиноамериканистики Российской Ассоциации международных исследований, Редакционных Советах журналов «Izquierdas» (Чили), «Латинская Америка», «Iberoamerica», «The International Newsletter of Historical Studies on Comintern, Communism and Stalinism», работа экспертом Российской Академии наук и Российского Совета по международным делам. Он неоднократно в качестве эксперта давал интервью ведущим российским и зарубежным СМИ и информагентствам.

По инициативе Л.С. Хейфеца создан Центр Ибероамериканских исследований факультета международных отношений СПбГУ, который он возглавляет как председатель Научного Совета. Центр осуществляет организацию и координацию исследований на направлении, имеющем важное значение не только для науки, но и для внешней политики России.

Усилиями Центра, возглавляемого профессором Л. С. Хейфецем, организованы Международные форумы «Санкт-Петербург – окно в Ибероамерику» и «Россия и Ибероамерика в глобализирующемся мире» (2003, 2013, 2015 гг.), высоко оцененные в приветствиях председателя Государственной Думы С.Е. Нарышкина, министра иностранных дел РФ С.В. Лаврова, президента РАН В. Е. Фортова, генерального секретаря Саммитов Ибероамериканских стран Р. Гринспан, как самые масштабные мероприятия на этом направлении, проведенные в России и широко освещавшиеся в российских и латиноамериканских СМИ. В рамках Форумов проходят конкурсы молодых исследователей, председателем жюри которых неизменно является профессор Л.С. Хейфец.

За заслуги, связанные со значительным вкладом в подготовку высокопрофессиональных специалистов и научно-педагогических кадров, развитие научных исследований по актуальным проблемам исторической науки, а также за многолетний добросовестный, плодотворный труд в системе высшего образования и науки Ученый Совет Факультета международных отношений Санкт-Петербургского

государственного университета ходатайствует о награждении ХЕЙФЕЦА Лазаря Соломоновича Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации.

Декан факультета
международных отношений



И.Н. Новикова